

作者莫开伟系中国知名财经作家

国家发改委、中央网信办等11个部门联合发布《关于整治虚拟货币“挖矿”活动的通知》（简称《通知》）。



同时，这也等于告诉了中国境内的虚拟货币投资者，未来虚拟货币“挖矿”以及交易活动都将非法的，在缓冲时间过去之后，也都将受到政府相关监管部门的严厉打击。

由此，中国境内投资者要对《通知》引起高度重视，不能掉以轻心，更不能麻木不仁。一是要加强对《通知》内容的学习和了解，对《通知》披露出来的信息要保持高度的敏感性和警惕性。二是要对中国政府此时出手全面严厉打击虚拟货币有清醒的认识。当前中国政府出手对虚拟货币开刀并非心血来潮，而是有其深刻用意的。目前加密虚拟货币的价值不断膨胀，如果不进行有效遏制，有可能对全球金融稳定埋下很大的隐患。因为当今全球虚拟货币总价值在飞速增长，以比特币为代表的加密货币近年市场规模迅速膨胀，五年前160亿美元，现在约2.3万亿美元。这个巨量

的资金一旦有风吹草动，就有可能引发金融海啸，对全球金融市场带来较大的冲击。且这也绝非危言耸听，因为虚拟货币没有政府背书，稳定性差，受到人为操纵因素较多，完全不具有政府发行的主权货币的稳定性。三是虚拟货币都是私人企业发行的加密货币，价格大起大落，缺乏监管机构监管，非常容易让投资者遭受损失，被人割“韭菜”，这对于广大普通投资者来说不啻是一种灾难，很多人因此而亏得倾家荡产、甚至是自杀身亡；同时这也更是未来人类的灾难，如果没能有效控制好虚拟货币，人类将深陷虚拟货币形成的种种漩涡之中。所以确保金融稳定，保护人民群众生命与财产安全，必须要全面管控好虚拟货币。